A26 泰国乱局

冲突现场

【再发通牒】 政府派车送示威者回家

政府发言人巴尼探·瓦达纳耶功曼谷时间17日11时在紧急状态公共管理中心宣读通告说,示威者必须在当天15时前离开市中心拉差巴颂集会区。

这是泰国政府24小时内第二次发出 "最后通牒"。

"示威者15时前必须离开市中心聚集地,15时后仍留下的人将面临两年监禁",通告说,政府将安排车辆运送示威者回家。

中午过后,总理府部长沙提·翁侬代称将"尽快"驱散聚集在曼谷市中心的示威者,"行动结束后,政府将向民众作出解释"。

政府经由电视、广播等劝说示威者离开时,"红衫军"和军警冲突仍在继续。

金融街是隆路萨拉丹路口一家豪华酒店17日清晨遭M—79型榴弹袭击,一些房间受损,所幸无人伤亡。

日本共同社报道,袭击发生大约1小时后,两名空军军官驾驶轻型客货两用卡车进入是隆路时遭到枪击。一名军官丧生,另一人受伤。



幕后他信

【全面冻结】 冻结106个他信亲友账户

泰国反独裁民主联盟组织"红衫军" 集会费用可观,泰政府一直在摸寻其资金 来源,怀疑他信家族及其密友是幕后支撑 "红衫军"财务的"钱庄"。

16日,政府对106个可疑银行资金账户和证券户头实施封冻措施,不罚没,但要求在最近一段时间内,这些账户须保持冻结状态,不得有资金流动。

政府这一决定由泰国证券交易所和 泰国银行负责实施,政府相关部门负责监 控。

在资金"黑名单"中,除他信本人,包括其前妻朴乍曼及一子二女的账户,还有他信的全部兄弟姐妹和亲戚,包括前总理、他信的妹夫颂猜·翁沙瓦。

此外,2007年遭法庭解散的前执政党 泰爱泰党111名执行委员中,多数人资金 也遭冻结。

政府认为,这些前泰爱泰党人虽然已被禁止参政5年,但仍暗中支持他信以及"红衫军"运动。

政府当天仅公布"黑名单",没有公开 冻结资金总额。

放完狠话,还是谁也不甩谁

泰国政府下最后通牒,除了动用军队外还冻结他信亲友106个账户 5000名"红衫军"就是不走,还在"防御工事"内跳舞

【拒绝离开】 政府敢杀人这事儿没完

曼谷时间15时,通牒期限已过。

警方估计,仍有大约5000名示威者没有离去。一些示威者在"防御工事"内跳舞。

"我们会待在这里,和平抗议。""红衫军"核心领导人之一乍杜蓬·蓬潘对支持者说,"如果政府杀害示威者,这事没完。"

示威者安纳告诉法新社记者:"我不回家。"

法新社援引一名警方发言人的话报道,大约400名老人和儿童已经离开拉差巴颂路口,进入附近一座寺庙暂避。

【同意谈判】 政府不同意联合国出面

"红衫军"15日呼吁政府停火无果后, 16日呼吁联合国介入,同时请愿泰国国 王,希望王室能出面化解危机。

"红衫军"核心领导人之一的乍杜蓬·蓬潘说:"现在是时候请我们深爱的父亲出面,像1982年5月那样,化解矛盾停止流血事件了。"

政府发言人巴尼探17日说,愿意与"红衫军"展开谈判,化解当前危机,前提是后者以实际行动表现"真诚"。

"我们认为,他们('红衫军')应抱真诚态度,努力使国家恢复常态。"巴尼探说, "这种真诚必须由行动表达。"

"一旦暴力停止,当前紧张局势平息······ 政府已做好谈判准备。"

"红衫军"方面16日说,如果政府立即停火,"红衫军"愿意参加一个由联合国协调的和平谈判,与政府对话。

不过,政府立即回绝这一提议,认为不需要联合国帮助,"军方没有必要停止行动,因为军方并没有把枪对准平民,只瞄准武装恐怖分子"。

表 国政府17日向反政府民间政治团体反独裁民主联盟支持者"红衫军"发出最后通牒,要求他们当天15时前离开曼谷市中心集会区。不过,期限已过,仍有大约5000名示威者没有离开。

泰国政府16日全面"冻结"前总理他信·西那瓦家族及友人的资金,涉及银行账户和证券户头总计106个。泰国当局认为,冻结这些资金后,他信支持的"红衫军"可能因"断炊"而无法运作。

66 声音

媒体正是他们的目标,因为打死记者可以产生更好的宣传效果。

——陆军发言人讪森·胶坤内 16 日要求媒体记者远离集会场所,称记者恰是"恐怖分子的目标"

我正在床上,突然距我房间不远处传来巨大爆炸声,我冲出房间,许多客人也都冲出房间,当时,酒店外墙上还在遭受子弹射击。

——17日凌晨,一名法新社摄影师通过电话向编辑部报道,距离曼谷"红衫军"集会点不远的一家豪华酒店发生爆炸,随后燃起大火。

"

【伤重不治】

"红色参谋长"一命呜呼

"红衫军"方面17日证实,绰号"红色参谋长"的集会示威安保负责人卡迪亚·萨瓦滴蓬当天死亡。

卡迪亚13日遭枪击,子弹由卡迪亚颈部右侧穿入,从颈部后侧穿出。随后紧急入院治疗,16日病情恶化,出现肾衰竭迹象,17日不治身亡。

"卡地亚完成了他的使命。""红衫军"领导人乍杜蓬告诉支持者,"所有在这里的人都肩负找回……使命。"

"尽管他是前任军方将领。"乍杜蓬说, "但他与我们一同战斗。" 尚不清楚射杀卡迪亚的凶手是谁。

卡迪亚5月12日在曼谷的资料照片。



【深入调查】 掐断"红衫军"资金链

除冻结资金,泰国政府就2009年9月1 日以来的资金流动展开全面盘查,试图查出 自去年以来支持"红衫军"运动的资金来源。

法新社援引政府官员的话报道,冻结106 个账户只是行政手段,尚未进入司法程序。

如果盘查中发现这些账户中曾经有流向"红衫军"的资金,那么这些账户的主人将立即受刑事起诉,最高可获罪两年。

一些泰国媒体16日评论,总理阿披 实·维乍集瓦政府正一方面采取武力手段 打压"红衫军",另一方面利用经济手腕, 从资金上掐断"红衫军"行动能力。

泰国媒体报道,"黄衫军"2006年至2008 年游行集会活动与"红衫军"2009年至2010 年游行集会活动日均消耗相近,平均每万人 日均耗资高达200万泰铢(约合6.5万美元)。

【举家离境】 他信亲友先后离开泰国

他信自2006年军事政变后流亡海外, 眼下据信居住在中东某个国家。

泰国《民族报》16日报道,在军警与"红衫军"连续发生暴力冲突的4天内,他信家人已陆续离境,举家搬至国外。

报道说,他信的前妻朴乍曼本月14日 带着一儿一女离开曼谷,前往新加坡。

他信另一个女儿同日离境,前往欧洲 某个国家。他信一些亲戚以及反对党为 泰党的高层人员最近几天也先后离境。

《民族报》报道,自15日泰国军方在 曼谷设立"实弹区"以来,他信的律师团 体一直在多个国家和组织间游说。

他信律师团成员罗伯特·阿姆斯特丹 16日代表他信发表声明,呼吁国际社会施 压泰国政府避免使用武力。

但泰国政府回应说,"红衫军"中"暗藏数百名武装恐怖分子",军队"采取了必要自卫措施"。 本版综合新华社